
   
 

  Cronaca 

 

 

Cronaca    1 

 

2° Sport Accord Mind Sport Games 
Pechino — 12/19 Dicembre 2012 

 

Carte 6 
 

Maurizio Di Sacco 

 

 

Non ho mani particolarmente belle oggi, così che ho scelto di farvi vivere in prima persona 

il dramma degli svedesi Peter Bertheau e Sven-Ola Cullin, entrati nell’ultimo turno da papi (primi 

con il 2% di vantaggio sui secondi) ed usciti cardinali (addirittura terzi). 

 I malcapitati svedesi non solo hanno infatti avuto un pessimo turno (quattro mani in tutto), 

ma per giunta fronteggiavano proprio i loro più agguerriti inseguitori, così che ogni loro rovescio è 

andato a favore degli avversari diretti. 

 Prima mano. A voi le carte di Cullin:  

 

 

 

 

Prima contro zona, l’avversario di destra apre di 2, debole, voi dite 3, l’avversario di 

sinistra rialza a 3 ed il vostro compagno mostra di essere della partita esibendo il cartellino del 

“contro”. Passo a destra, e tocca a voi. 

 Cullin ha selezionato un bel cartellino verde, ma se ne è pentito, perché questo era il 

totale: 

 

 

 

 

 

 

 

 

  K 4 

  K Q 

  K J 7 5 4 

  K 8 7 6 

    Q J 8 

  A 10 9 6 4 2 

  9 8 2 

  3 

 
 
 

 

  10 9 7 3 

  5 3 

  A Q 6 3 

  A 9 5 

 
 

N 

O           E 

S 

 

  A 6 5 2 

  J 8 7 

  10 

  Q J 10 4 2 

 

 K 4 

 K Q  

 K J 7 5 4 

 K 8 7 6 
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Simon de Wijs ha eseguito un banale (a questo livello) gioco di perdente su perdente per 

portare a casa il suo contratto. Ha vinto l’attacco in atout ed ha mosso una  per il 10 e l’Asso. 

Ovest è tornato a  per la Q, il K e l’Asso, ma l’olandese ha semplicemente presentato la Q 

scartando . 

 Quel risultato si è verificato anche a due altri tavoli, ed è valso solo 2 punti su 10 agli 

svedesi, mentre 8 spettavano agli olandesi, tuttavia ancora lontani in classifica. 

 Mano numero due. 

 Vi do nuovamente le carte di Cullin, sempre in Est: 

 

 

 

Zona contro prima, 1SA 12/14 a sinistra, “contro” il compagno — punti — e 2 transfer per le  a 

destra. Voi? 

 Supponete che, come Cullin, vi siate limitati a 2. La licita prosegue con due “passo” e 

“contro” (riapertura) a destra. Voi surcontrate, Sud dichiara 2SA (minori), il vostro compagno 

contra per mostrare una mano buona, e Nord rimuove con 3. Passo voi (siete d’accordo?), 

passo di Sud e il vostro compagno surlicita il colore di Nord con 3. A voi. 

 Cullin ha scelto 3, e si è pentito per la seconda volta. Questo il totale. 

 

 

 

Undici prese, +200, e 0 assoluto per Bertheau-Cullin, ancora avanti a tutti. 

  K 8 7 5 3 2 

  K 7 6 5 

  J 4 

  7 

    10 6 

  J 9 8 4 3 

  Q 9 8 3 

  K 9 

 
 
 

 

  A Q 9 

  A 10 

  10 7 2 

  A J 10 6 5 

 
 

N 

O           E 

S 

 

  J 4 

  Q 2 

  A K 6 5 

  Q 8 4 3 2 

 

 K 8 7 5 3 2 

 K 7 6 5 

 J 4 

 7 
  

OVEST  NORD  EST  SUD 

Bertheau  De Wijs  Cullin  Muller 

      Passo  1SA 

Contro  2*  2  Passo 

Passo  Contro  Surcontro  2SA 

Contro  3  Passo  Passo 

3  Passo  3  Fine 
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 Confesso che trovo atroci tutte le scelte di Cullin, nessuna esclusa, ma lui ha appena vinto 

un titolo olimpico . 

La terza mano, che ha portato al comando Muller-de Wijs, era apparentemente banale: 

Bertheau ha normalmente aperto di 3, tutti in zona, con 964 --- J72 KQJ7542. Gli 

olandesi hanno fatto due ottime cose: non hanno messo bocca, con mani al limite per farlo, e si 

sono fatti tutte le loro, quattro prese. Niente di speciale, ma abbastanza per 9 su 10. 

Gli svedesi avevano bisogno di 8/10 per vincere, ma destino ha voluto che l’ultima mano fosse 

un piattissimo 3SA+1. 

 

 

 

 

 

 

 


